

到普兰店区调研

按照省委关于省级领导同志乡村振兴联系点制度要求，7月20日，市人大常委会主任王启尧深入乡村振兴联系点普兰店区，对乡村振兴和基层社会治理工作进行调研。市人大常委会秘书长王天伟参加调研。

王启尧首先来到沙包街道隋沟村，与当地干部群众面对面交流，认真了解该村基本情况；看望慰问市人大常委会机关派驻该村的驻村第一书记，勉励第一书记在市人大常委会机关支持下团结带领村民将隋沟村打造成为乡村振兴新样板。王启尧还为隋沟村人大代表联络站揭牌。在该村集体经济冷棚种植区，王启尧走进葡萄大棚，向种植户了解葡萄规模种植、扩大销售等情况，希望当地干部带领村民提高农产品附加值，努力增加农民收入。

太平街道南苑社区是王启尧的社会治理工作联系点。王启尧一行走进社区办公室，听取社区基层社会治理工作介绍，对该社区强化党建引领把支部建在网格上、努力改善提升社区环境等工作充分肯定，表示将进一步加强与该社区的沟通联系，不断提高



摄影 / 舒保荐

该社区基层社会治理能力和水平。

当天正逢普兰店区每月20日的人大代表选民接待日，在隋沟村和南苑社区，王启尧鼓励正在接待选民的人大代表要发挥畅通社情民意的作用，坚持深入选区倾听选民意见建议，帮助群众排忧解难，为打通全过程人民民主“最后一公里”作出贡献。

在随后召开的座谈会上，王启尧充分肯定普兰店区推进乡村振兴和基

层社会治理工作取得的成效。他强调，在乡村振兴过程中，要持续强化党建引领作用，系统谋划、明确目标、逐年推进，统筹各方、加强协作、形成合力，确保被帮扶地区一年一进步、数年见实效；在基层社会治理工作中，要牢记为民情怀，推进基层社会治理创新发展，更好地满足人民群众对美好生活的向往。★

到市监委、市法院、市检察院调研

8月9日，市人大常委会主任王启尧到市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院，围绕充分发挥监察司法在服务大局、回应人民群众关切、公正司法等方面职能作用开展调研，并为协助筹备好市委人大工作会议征求意见。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈世海，市法院院长吴廷飞、市检察院检察长周焱陪同调研。市人大常委会秘书长

王天伟，部分市人大代表参加调研。

在市监委，王启尧对市监委自觉接受市人大及其常委会专项工作监督给予充分肯定，并就加强干部队伍建设等方面工作进行了交流。在市法院，王启尧实地调研了诉讼服务中心、科技法庭、执行事务中心、执行指挥中心、大要案法庭和互联网法庭，观摩科技法庭的庭审演示，并通过视频连线实时观看法院

执行现场情况，充分肯定市法院在推动法治化营商环境建设、满足群众司法需求、开展智慧化建设、进行大数据监督管理等工作取得的成绩。在市检察院办案中心，王启尧边听边看详细了解办案一线环境、技术保障举措、工作机制流程等情况；在司法鉴定中心，王启尧走进公益诉讼快速检测、文件检验、电子物证等检验室，与一线干警交流沟通，